

Zadania do omówienia¹ na wykładzie w piątek² 31.01.2025.

Zadania należy spróbować rozwiązać przed wykładem !!!

16. Szeregi liczbowe.

740. Wyznaczyć wszystkie zbieżne szeregi **geometryczne** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich** spełniające warunek

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2 = 9.$$

741. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 4 \quad \text{oraz} \quad \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2 = 8.$$

742. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 3 \quad \text{oraz} \quad \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n = 1.$$

743. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\left(\sum_{n=1}^{\infty} a_n \right)^2 = 2 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2.$$

Dla podanego przykładu wyznaczyć wartości sum szeregów występujących w powyższym równaniu i sprawdzić, że jest ono spełnione.

744. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} a_n a_{n+1} = 6.$$

745. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} (a_n + a_{n+1})^2 = \frac{4}{3}.$$

746. Wyznaczyć wszystkie zbieżne szeregi **geometryczne** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich** spełniające warunek

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 3 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2 = 15 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} a_n^4.$$

¹Zadania podobne do wcześniejszych będą pominięte.

²Ćwiczenia w poniedziałek 3 lutego 2025 będą miały charakter przedegzaminacyjnych konsultacji powtórzeniowych. Wtedy można też będzie wyjaśnić ewentualne wątpliwości, jakie pozostaną po omówieniu tej listy.

747. Podać przykład takiego szeregu **zbieżnego** $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach **dodatnich**, że

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 20, \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_n}{2^n} = 8 \quad \text{oraz} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{a_n}{3^n} = 5.$$

748. Skonstruować przykład takiego szeregu zbieżnego $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ o wyrazach rzeczywistych, że szereg

regi $\sum_{n=1}^{\infty} a_n^2$ oraz $\sum_{n=1}^{\infty} a_n^4$ są zbieżne, a ponadto zachodzą równości

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = 5 \quad \text{oraz} \quad \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2 = \sum_{n=1}^{\infty} a_n^4.$$

749. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{4n^2 - 9}.$$

750. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2 + 3n}.$$

751. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{9n^2 + 3n - 2}.$$

752. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=3}^{\infty} \frac{1}{n^2 - 4}.$$

753. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n \cdot (n+2) \cdot (n+3)}.$$

754. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2 + 5n}.$$

755. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=3}^{\infty} \frac{1}{n^3 - 4n}.$$

756. Obliczyć sumę szeregu

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n \cdot (n+1) \cdot (n+4)}.$$

Niech

$$a_n = \frac{120}{n(n+1)(n+2)} \quad \text{dla} \quad n \in \mathbb{N}.$$

Wiadomo, że wówczas szereg $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ jest zbieżny, a jego suma jest równa 30.

W każdym z poniższych 10 zadań podaj sumę szeregu.

$$757. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n + a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$758. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n - a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$759. \sum_{n=1}^{\infty} (a_1 \cdot a_n) = \dots\dots\dots$$

$$760. \sum_{n=1}^{\infty} (a_2 \cdot a_n) = \dots\dots\dots$$

$$761. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+1}^2) = \dots\dots\dots$$

$$762. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+2}^2) = \dots\dots\dots$$

$$763. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+3}^2) = \dots\dots\dots$$

$$764. \sum_{n=2}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$765. \sum_{n=3}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$766. \sum_{n=4}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

Niech

$$a_n = \frac{60}{n(n+1)} \quad \text{dla} \quad n \in \mathbb{N}.$$

Wiadomo, że wówczas szereg $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ jest zbieżny, a jego suma jest równa 60.

W każdym z poniższych 10 zadań podaj sumę szeregu.

$$767. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n + a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$768. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n - a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$769. \sum_{n=1}^{\infty} (a_1 \cdot a_n) = \dots\dots\dots$$

$$770. \sum_{n=1}^{\infty} (a_2 \cdot a_n) = \dots\dots\dots$$

$$771. \sum_{n=3}^{\infty} a_n = \dots\dots\dots$$

$$772. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^3 - a_{n+1}^3) = \dots\dots\dots$$

$$773. \sum_{n=1}^{\infty} ((a_n - a_{n+1}) \cdot (a_n + a_{n+1})) = \dots\dots\dots$$

$$774. \sum_{n=3}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$775. \sum_{n=4}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$776. \sum_{n=1}^{\infty} \left(\sqrt{a_n^2 + 1600} - \sqrt{a_{n+1}^2 + 1600} \right) = \dots\dots\dots$$

W każdym z poniższych 5 zadań podaj w postaci uproszczonej sumę szeregu.

$$777. \sum_{n=1}^{\infty} \left(\sqrt[n]{n} - {}^{n+1}\sqrt{n+1} \right) = \dots\dots\dots$$

$$778. \sum_{n=1}^{\infty} \left(\sqrt[n]{n} - {}^{n+2}\sqrt{n+2} \right) = \dots\dots\dots$$

$$779. \sum_{n=1}^{\infty} \left(\sqrt[n]{n} - {}^{n+3}\sqrt{n+3} \right) = \dots\dots\dots$$

$$780. \sum_{n=2}^{\infty} \left(\sqrt[n]{n} - {}^{n+1}\sqrt{n+1} \right) = \dots\dots\dots$$

$$781. \sum_{n=2}^{\infty} \left(\sqrt[n]{n} - {}^{n+2}\sqrt{n+2} \right) = \dots\dots\dots$$

Niech $a_n = \frac{120}{n(n+2)}$ dla $n \in \mathbb{N}$. Wiadomo, że wówczas szereg $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ jest zbieżny, a jego suma jest równa 90.

W każdym z poniższych 10 zadań podaj sumę szeregu.

$$782. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n + a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$783. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n - a_{n+1}) = \dots\dots\dots$$

$$784. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+1}^2) = \dots\dots\dots$$

$$785. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+2}^2) = \dots\dots\dots$$

$$786. \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^2 - a_{n+3}^2) = \dots\dots\dots$$

$$787. \sum_{n=4}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$788. \sum_{n=6}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$789. \sum_{n=10}^{\infty} (2^{a_n} - 2^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$790. \sum_{n=10}^{\infty} (3^{a_n} - 3^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$

$$791. \sum_{n=10}^{\infty} (4^{a_n} - 4^{a_{n+1}}) = \dots\dots\dots$$